

PARLAMENTUL ROMÂNIEI



SENAT

COMISIA ECONOMICĂ

Nr.XII/277/26.08.2004

R A P O R T

la proiectul de lege pentru modificarea și completarea Legii nr.178/2000 privind produsele cosmetice

Comisia Economică a fost sesizată cu adresa nr. **L.543/2004** pentru analiza în fond a proiectului de lege, analiză care s-a efectuat în ziua de 24 august 2004, în prezența inițiatorului.

Din informațiile prezentate de inițiator precum și din expunerea de motive au fost reținute următoarele elemente principale:

Proiectul de lege are ca obiect de reglementare modificarea și completarea Legii nr.178/2000 privind produsele cosmetice, fiind o intervenție legislativă care are ca scop concordanța actului normativ de bază cu prevederile Directivei nr.76/768/CEE astfel cum a fost modificată prin cel de-al șaptelea Amendament și realizarea armonizării reglementărilor interne în domeniu cu evoluțiile legislative europene pentru asigurarea liberei circulații a mărfurilor.

În dreptul comunitar, segmentul produse cosmetice conține un număr mare de reglementări și cunoaște o evoluție foarte dinamică. Astfel, Directiva cadru, 76/768/CEE privind armonizarea legislațiilor în domeniul produselor cosmetice a cunoscut până în prezent 38 de modificări și este completată de alte nouă acte juridice, care reglementează stabilirea metodelor de analize necesare acestor produse, în special cu referire la armonizarea dispozițiilor cu caracter tehnic și procedural.

Armonizarea prevederilor Legii nr.178/2000 cu acquis-ul comunitar, prin transpunerea prevederilor celui de-al 7-lea amendament adus Directivei nr.76/768/CEE constă pe scurt în:

- interzicerea testării pe animale a produselor finite și a ingredientelor, în timpi diferiți în funcție de metodele alternative, ce vor fi stabilite ulterior;
- interzicerea folosirii substanțelor carcinogene, mutagene și toxice pentru reproducere;
- menționarea pe eticheta produselor a ingredientelor alergene;
- marcarea pe eticheta produselor a perioadei de garanție după deschidere.

Menționăm că există avizul favorabil al Consiliului Legislativ și al Comisiei pentru sănătate, ecologie și sport iar prin natura reglementărilor sale proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare.

Față de cele prezentate mai sus, membrii comisiei au hotărât , cu unanimitate de voturi, să întocmească raport favorabil, fără amendamente, pe care îl supun spre aprobare plenului Senatului, împreună cu proiectul de lege.

Senatul este prima Cameră sesizată.

PREȘEDINTE,


Traian NOVOLAN

SECRETAR,


Marin DINU